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Niederschrift über die Sitzung des Hauptausschusses Ausleben
_________________________________________________________

Sitzungsdatum: Montag, den 05.06.2023
Beginn: 19:00 Uhr
Ende 20:13 Uhr
Ort, Raum: Ausleben, Bauernwinkel 23, Aula der Sekundarschule

(Eingang Nr. 1 von der Sporthalle)

Anwesend:

Vorsitzende/r
Herr Dietmar Schmidt

Mitglieder
Herr Thomas Gürke
Herr Daniel Heinemann
Herr Thomas Lüdecke
Herr Ferdinand Riedl
Herr Ronny Röper

von der Verwaltung
Herr Fabian Stankewitz

Gäste
Herr Uwe Hamann

Abwesend:

Mitglieder
Herr Matthias Klings entschuldigt

Tagesordnung:

Öffentlicher Teil

1 Begrüßung und Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen
Einberufung, der fehlenden Mitglieder und Beschlussfähigkeit

2 Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der
Tagesordnung, öffentlicher Teil

3 Einwohnerfragestunde

4 Entscheidung über die Einwendungen der Niederschrift der Sitzung am
20.02.2023

5 Beschlussfassung in öffentlicher Sitzung über die Behandlung von
Tagesordnungspunkten in nicht öffentlicher Sitzung

6 Bericht des Ausschussvorsitzenden zu wichtigen Gemeindeangelegenheiten

7 Sachstand Schloss Trautenburg

8 Sachstand Verlegung Breitbandkabel in Ausleben
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9 Beratung und Beschlussfassung der Haushaltsatzung und des Haushaltplanes
2023
Vorlage: AUS/133/23-BV

10 Firmenauswahl Zeitvertragsarbeiten
Vorlage: AUS/132/23-BV/1

11 Bestätigung der Bewerber für die Schöffenwahl
Vorlage: AUS/131/23-BV

12 Diskussion zu den Strategiepapieren der CDU und UWG Fraktionen

13 Genehmigung von über- bzw. außerplanmäßigen Aufwendungen/Auszahlungen

14 Annahme von Spenden

15 Informationen des Vorsitzenden und der Verwaltung

16 Anfragen, Anregungen und Hinweise der Mitglieder

17 Schließung des öffentlichen Teils der Sitzung

Nicht öffentlicher Teil

18 Entscheidung über Einwendungen der Niederschrift der Sitzung am 20.02.2023
nicht öffentlicher Teil

19 Information des Vorsitzenden und der Verwaltung

20 Anfragen, Anregungen und Hinweise der Mitglieder

21 Schließung des nicht öffentlichen Teils der Sitzung

Öffentlicher Teil

22 Bekanntgabe gefasster Beschlüsse im nicht öffentlichen Teil

23 Schließung der Sitzung
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Öffentlicher Teil
zu 1 Begrüßung und Eröffnung der Sitzung und Feststellung der

ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlenden Mitglieder und
Beschlussfähigkeit

Der Vorsitzende begrüßt alle Anwesenden und eröffnet die Sitzung. Er stellt die
ordnungsgemäße Einberufung zur Sitzung und die Beschlussfähigkeit fest.
6 von 7 Mitgliedern sind anwesend. Es wird informiert, dass zum Zwecke der
Protokollführung die Sitzung aufgenommen wird.

zu 2 Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung
der Tagesordnung, öffentlicher Teil

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf.
Änderungsanträge zur Tagesordnung liegen nicht vor.

Der Vorsitzende ruft zur Abstimmung auf. Die Tagesordnung für den öffentlichen Teil wird
einstimmig festgestellt.

Abstimmungsergebnis:

Ja: 6
Nein: 0
Enthaltung: 0

zu 3 Einwohnerfragestunde

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf.

Herr Hamann bekommt das Wort und stellt die Anfrage, wann das Netz der DNS:net
aktivierbar ist.

Herr Stankewitz und Herr Schmidt informieren über den aktuellen Sachstand. Danach steht
die Aktivierung der Ortslage Warsleben bis zum 30.06.23 an. Die Kündigung des Altvertrages
erfolgt durch die DNS:net, sobald das Glasfasernetz zur Verfügung steht. Herr Stankewitz
bittet Herrn Hamann um Geduld.

Weitere Wortmeldungen liegen nicht vor.

zu 4 Entscheidung über die Einwendungen der Niederschrift der Sitzung am
20.02.2023

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf.
Es liegen keine schriftlichen Einwendungen zur Niederschrift vor. Mündlich werden auch
keine vorgebracht.
Der Vorsitzende ruft zur Abstimmung auf. Die Niederschrift über die Sitzung vom 20.02.2023,
hier öffentlicher Teil, wird einstimmig mit einer Enthaltung beschlossen.
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Abstimmungsergebnis:

Ja: 5
Nein: 0
Enthaltung: 1

zu 5 Beschlussfassung in öffentlicher Sitzung über die Behandlung von
Tagesordnungspunkten in nicht öffentlicher Sitzung

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf.

Es liegen keine Änderungsanträge für den nicht öffentlichen Teil vor.

Der Vorsitzende ruft zur Abstimmung auf. Die Tagesordnung für den nicht öffentlichen Teil
wird einstimmig beschlossen.

Abstimmungsergebnis:

Ja: 6
Nein: 0
Enthaltung: 0

zu 6 Bericht des Ausschussvorsitzenden zu wichtigen
Gemeindeangelegenheiten

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf.

Es wurde eine zusätzliche Aushangtafel in Ottleben in der Nähe vom Sportplatz angebracht.

Sprunggrube Grund- und Sekundarschule Ausleben
Die Sprunggrube ist komplett durch den Bauhof erneuert worden.

Fräsgut
Das Fräsgut vom Landesstraßenbau ist komplett eingebracht worden. Herr Schmidt liest die
einzelnen Straßen vor.

Hohe Worth
Die VOB Abnahme der Tiefbauleistungen ist erfolgt. Die Straßenbeleuchtung wurde noch
nicht montiert. Den Auftrag zur Installation der Masten hat die Avacon. Mehrfach wurde die
Ausführung der Leistungen angemahnt.

Die Zuwegung zum neuen Baufeld wurde, wie in den letzten Sitzungen ausgeführt, erneuert.

Es liegen keine Wortmeldungen vor.

zu 7 Sachstand Schloss Trautenburg

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf. Herr Schmidt informiert über den
geplanten Umzug Ende September/Anfang Oktober 2023. Die Deckenbalken im EG sind
getauscht und die Decken sind verkleidet. Es können keine weiteren defekten Balken mehr
zum Vorschein kommen, da nun alle gewechselt wurden.
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Der Krippenbereich wurde komplett beräumt. Dieser wird malerisch instandgesetzt. Beide
Treppenhäuser sind hergestellt. Im 2. OG und Dachgeschoss sind nur noch Restarbeiten
notwendig. Am 19. Juli soll die Abnahme mit dem Landkreis Börde und weiteren Ämtern
erfolgen.

Die Außenanlage wird aufgearbeitet. Der Großteil der Arbeiten wird durch den Bauhof
übernommen. Der Zaun wird zum Schluss instandgesetzt.

Es werden Rückfragen gestellt und direkt beantwortet.

Die Nachfrage zum Bewuchs in den Dachrinnen durch Herrn Gürke wird dahingehend
beantwortet, dass dies eine Restleistung durch Firma Adams ist.

zu 8 Sachstand Verlegung Breitbandkabel in Ausleben

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf. Die Ortslage Üplingen wurde komplett
aufgeschaltet. Die Ortslage Warsleben wird als nächste Ortschaft aufgeschaltet.

Herr Schmidt spricht das Thema digitaler Ausbau der Grund- und Sekundarschule an. Der
Serverraum soll in den Herbstferien hergestellt werden. Herr Stankewitz ergänzt, dass zwei
neue Mitarbeiter für den Bereich IT eingestellt wurden. Dadurch sollen die Mittel aus dem
DigitalPakt nun zügig verbaut werden.

Es gibt keine Rückfragen.

zu 9 Beratung und Beschlussfassung der Haushaltsatzung und des
Haushaltplanes 2023
Vorlage: AUS/133/23-BV

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf.

Herr Stankewitz führt zum Haushalt aus. Er geht auf den Vorbericht, den Ergebnis- und
Finanzplan sowie die Kommentare ein.

Rückfragen von Herrn Gürke werden beantwortet.
Herr Riedl trägt vor, dass der Gemeinderat prüfen sollte, eine Wohnung vorzuhalten, um
Mietinteressenten ein Angebot unterbreiten zu können.
Dazu findet ein Meinungsaustausch statt. Der Bürgermeister wird im Gemeinderat eine
Übersicht über den Wohnungsbestand vorlegen. Weitere konkrete Festlegungen wurden
nicht getroffen.

Es gibt keine weiteren Rückfragen.
Der Vorsitzende ruft zur Abstimmung auf. Der Beschlussvorschlag wird einstimmig an den
Gemeinderat weitergeleitet.

Abstimmungsergebnis:

Ja: 6
Nein: 0
Enthaltung: 0
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zu 10 Firmenauswahl Zeitvertragsarbeiten
Vorlage: AUS/132/23-BV/1

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf. Er führt zu den Gewerken und den
geplanten Firmen aus. Der Bauausschuss hat die Vorlage bereits bestätigt.

Es gibt keine Rückfragen.

Der Vorsitzende ruft zur Abstimmung auf.
Der Beschlussvorschlag wird einstimmig an den Gemeinderat weitergeleitet.

Abstimmungsergebnis:

Ja: 6
Nein: 0
Enthaltung: 0

zu 11 Bestätigung der Bewerber für die Schöffenwahl
Vorlage: AUS/131/23-BV

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf. Er führt aus der Begründung aus.

Es gibt keine Rückfragen.
Der Vorsitzende ruft zur Abstimmung auf.
Der Beschlussvorschlag wird einstimmig empfohlen.

Abstimmungsergebnis:

Ja: 6
Nein: 0
Enthaltung: 0

zu 12 Diskussion zu den Strategiepapieren der CDU und UWG Fraktionen

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf. Es liegen zwei Strategiepapiere vor. Er
erfragt die weitere Verfahrensweise zu den Papieren.

Herr Röper stellt einen Antrag zur Geschäftsordnung auf Rückverweisung in den
Bauausschuss.

Abstimmungsergebnis GO-Antrag Röper:

Ja: 6
Nein: 0
Enthaltung: 0

Dem Geschäftsordnungsantrag wird einstimmig zugestimmt.
Damit wird der Tagesordnungspunkt in den Bauausschuss zurückverwiesen.
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zu 13 Genehmigung von über- bzw. außerplanmäßigen
Aufwendungen/Auszahlungen

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf. Es liegen keine Beschlussvorlagen vor.

zu 14 Annahme von Spenden

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf. Es liegen keine Beschlussvorlagen vor.

zu 15 Informationen des Vorsitzenden und der Verwaltung

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf.

Straßenbeleuchtung Schaltzeiten
Der Fachbetrieb hat eine Stellungnahme verfasst. Diese wird den Ausschussmitgliedern
vorgetragen. Das Fazit ist, dass die Änderung von Schaltzeiten kaum Nutzen bringen wird.
Dies zeigt die Erfahrung aus einer anderen Gemeinde. Hier wurde eine Änderung
vorgenommen, die in der Zwischenzeit wieder zurückgenommen wurde.

Es findet ein Meinungsaustausch statt. Herr Schmidt versucht zum Gemeinderat die Kosten
zu berechnen, welche eingespart werden, wenn der Schaltzeitpunkt verändert werden würde.

zu 16 Anfragen, Anregungen und Hinweise der Mitglieder

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf. Es liegen keine Wortmeldungen vor.

zu 17 Schließung des öffentlichen Teils der Sitzung

Der öffentliche Teil der Sitzung wird um 20:01 Uhr geschlossen.

zu 22 Bekanntgabe gefasster Beschlüsse im nicht öffentlichen Teil

Es wurden keine Beschlüsse gefasst.

zu 23 Schließung der Sitzung

Der Vorsitzende schließt die Sitzung um 20:13 Uhr.

gez. Dietmar Schmidt gez. Fabian Stankewitz
Vorsitzender Protokollführer


